

ФЛЕШ

**Листа донијета
статутарно**

Листа кандидата за посланике Демоса усвојена је на бази статутарних одредби, поручили су из те политичке странке. Након што је Драгиша Јањушевић напустио Демос, а Славиша Чуровић његово руководство, огласили су се из Медијског тима ове партије.

Због јавности указујемо да је листа кандидата за посланике Демоса усвојена на бази статутарних одредби. На предлог председника чланови председништва странке су усвојили, и то једногласно, листу кандидата. Такође, према статуту странке, предлог председништва је затим усвојио главни одбор уједињеном већином гласова – саопштено је из Демоса.

M.B.

**Калуђеровић
може у САД**

Скупштински Одбор за међународне односе и исељенике дао је јуче позитивно мишљење на предлог да Небојша Калуђеровић буде именован за амбасадора Црне Горе у Сједињеним Америчким Државама.

Према предлогу, Калуђеровић ће амбасадорску дужност обављати на резидентној основи, са сједиштем у Вашингтону. На тој позицији замијениће досадашњег амбасадора Срђана Дармановића.

Чланови Одбора размотриће данас предлог да Ферхат Диноша буде именован за резидентног амбасадора на Косову, са сједиштем у Приштини. Одбор ће заузети став и о предлогу да Александар Моштрокол буде амбасадор Црне Горе у Мађарској, на резидентној основи са сједиштем у Будимпешти.

V.P.

**Послије избора
снажније ка ЕУ**

Председник Скупштине Црне Горе Дарко Пајовић, који учествује на Европској конференцији која се одржава у Стразбуру, имао је низ билатералних сусрета са највишим званичницима Савјета Европе. Како је саопштено, на састанку са председником Парламентарне скупштине Савјета Европе Педром Аграмунтом Пајовић је захвалио на подршци развоју демократије у Црној Гори, као и на посматрачкој мисији на предстојећим парламентарним изборима. Позвао је председника Парламентарне скупштине СЕ да посети Црну Гору.

Током сусрета са Торборном Јагланом, генералним секретаром Савјета Европе, Пајовић је информисао саговорника о припреми избора, као и о обавезама које је Скупштина преузела потписивањем споразума између власти и опозиције. Неопходност очувања прозападног курса, скоро улачење у НАТО неке су од тема које је Пајовић иницирао на састанку. Било је ријечи и о медијским приликама у Црној Гори уочи предстојећих избора. У Стразбурушкој Агори Пајовића је угостио председник Венецијанске комисије Ђани Букикио, са којим је разговарао о досадашњој сарадњи и плановима доношења неопходних законских аката који ће допринијети интензивирању интегративних процеса и развоју демократије у Црној Гори.

V.P.

МИНИСТАРСТВО ОДРЖИВОГ РАЗВОЈА ОД ПОЧЕТКА ИЗБОРНЕ КАМПАЊЕ
УВЕЋАЛО БУЏЕТСКУ ПОТРОШЊУ НЕКОЛИКО ПУТА

Пред изборе општинама подијелили 2,3 милиона

Значајно буџетско повећање у Министарству одрживог развоја може се примијетити у јулу и августу и то у вези са издацима за локалну инфраструктуру и грађевинске објекте. За те намјене су од 12. јула, када су расписани парламентарни избори и званично почела кампања, па до краја августа, потрошена непуну 2,3 милиона еура

У предизборном периоду Министарство одрживог развоја и туризма (МОРТ) значајно је увећало издатке за изградњу локалне инфраструктуре и грађевинске објекте, односно на оним буџетским позицијама које су раније често коришћене за остваривање политичког утицаја и предности на терену, показује званична документација коју су анализирали Истраживачки центар МАНС-а и лист „Дан“.

На челу Министарства одрживог развоја и туризма је некадашњи политички директор ДПС-а Бранимир Гвозденовић.

Према подацима које је Гвозденовићево Министарство објавило у складу са Законом о финансирању политичких субјеката и изборних кампања, значајно буџетско повећање може се примијетити у јулу и августу и то на позицијама 4412 (издаци за локалну инфраструктуру) и 4413 (издаци за грађевинске објекте). За те намјене су у периоду од 12.

јула, када су расписани парламентарни избори и званично почела изборна кампања, па до краја августа, потрошена непуну 2,3 милиона еура.

Истовремено, одвојени подаци Министарства финансија из САП система, посматрано по мјесецима, показују да је буџет МОРТ-а за поменуте двије позиције износио у априлу око 586 хиљада еура. У мају, то је било око 570 хиљада еура, а у јуну близу 730 хиљада еура. До 12. јула, Гвозденовићев ресор је за издатке за локалну инфраструктуру и за грађевинске објекте одређио 737 хиљада еура. Након 12. јула и расписивања избора, расходи се увећавају на милионске износе, па су до краја јула исплаћене 602 хиљаде еура, а у августу чак 1,6 милиона еура.

Из тих података јасно проишљава да је министарство за само мјесец и по предизборног периода потрошило готово исто колико за три и по мјесеца, прије него што је црногорски председник рас-



Гвозденовић

Мјесец	Април 2016	Мај 2016	Јун 2016	Јул 2016	Август 2016
Исплате	586.929	569.298	729.617	1.340.074	1.673.162

Табела показује увећање буџетских исплата Министарства одрживог развоја и туризма у предизборном периоду

писао парламентарне изборе, односно у изборном периоду забиљежено је вишеструко увећање.

Под надлежношћу МОРТ-а је Дирекција за јавне радове, која се углавном појављује као наручилац јавних набавки за радове на локалној инфраструктури и грађевинским објектима.

Према јавно доступним подацима, неки од уговорених послова који Дирекција реализује у текућем периоду или тек почиње да реализује јесу реконструкције саобраћајница на Жабљаку и Шавнику,

пут у Рожајама, шеталиште поред ријеке Таре у Мојковцу, реконструкција градске саобраћајнице у Андријевици, у којој ће паралелно са државним бити одржани и локални избори.

Истраживачки центар МАНС-а раније је више пута указао да су инфраструктурни радови један од најчешћих механизма који се у изборним периодима користе за остваривање политичке промоције на терену и утицаја на изборну вољу бирача, што је нарочито изражено на сјеверу државе, као веома неразвијеном подручју.

Бројне злоупотребе државних ресурса у изборне сврхе документоване су преко афере „Снимак“, коју је покренуо лист „Дан“.

ПИШУ:

Марно Вешовић
Инес Мрдовић

Овај текст је сачињен уз подршку Европске уније и Амбасаде САД у Подгорици. За садржај овог текста одговорна је искључиво Мрежа за афирмацију невладиног сектора – МАНС, а ставови изнјети у овом тексту се ни у ком случају не могу сматрати ставовима Европске уније.

Уочи гласања повећали расходе

Индикативно је да су у изборној 2016. години капиталним буџетом Дирекције за јавне радове, расходи за модернизацију локалних путева и градских саобраћајница увећани за близу 300 хиљада еура у односу на реализовани буџет 2015. године, у којој није било избора.

Модернизације локалних путева ове године планиране су у општинама Гусиње, Андријевица, Плав, Рожаје, Мојковац, Шавник, Даниловград и Плужине, као и у престоници Цетиње. Дирекција, коју води дугогодишњи директор Поште Милан Мартиновић планирала је у изборној години значајне суме за реконструкцију градских саобраћајница у Пљевљима, Жабљаку и Плаву, али и санацију одлагалишта комуналног отпада у Берансалу, те изградњу водовода у Рожајама.

НА ТРИБИНИ УНИЈЕ ЗА НЕУТРАЛНОСТ У ПОДГОРИЦИ САОПШТЕНО

Пада подршка за НАТО



Са трибине

Циљ војне неутралности Црне Горе је реалан уколико на предстојећим изборима Мило Вукановић буде поражен или уколико опозиција буде довољно чврста да не дозволи да се оствари нечији болесни интерес и да нас овдје, свега седамнаест година након бесомучног бомбардовања, поклопи НАТО чизма. То је синоћ на трибини у Подгорици саопштио председник Уније за неутралност Гојко Ранчевић.

– Не смијемо дозволити да Алијанса доврши политичким путем оно што ни-

је успјела војнички са 19 држава које су дневно саипале осиромашени уранијум по нашим градовима и селима. Више пута сам послао поруку да ће свака чизма из НАТО држава бити сматрана окупационом уколико се појави на овом простору, а са окупаторима се зна шта се ради – навео је он.

Генерал Митар Ковач, председник Евроазијског безбједносног форума из Београда, говорио је о плановима НАТО-а везано за државе Балкана, почев од увлачења Црне Горе у Али-

јансу, па све до покушаја да и Србија одустане од војне неутралности, а све у циљу конфронтације са Русијом и изазивања сукоба у региону.

– Ако САД и Велика Британија не остваре циљеве на Балкану мирним путем, спремне су да посредно припремају сценарио новог „Балканског рата“ у коме би Хрватска, Албанија, лажна држава Косово и Федерација БиХ уз оружану побуну и тероризам на простору Србије и српских етничких територија оствариле ратне циљеве. Није добро да се власт Црне Горе у таквој ситуацији сврстава на страну непријатеља српског народа и против Србије, Републике Српске и Русије – упозорио је он.

Додао је да НАТО није ни изблиза јак као што је био деведесетих година.

– НАТО је широман, а не снага која гаси постојеће ратне сукобе – закључио је Ковач уз поруку да српски народ у Црној Гори, Србији

и Републици Српској треба да очува концепт војне неутралности.

Лидер Нове српске демократије Андрија Мандић казао је да по истраживањима подршка уласку Црне Горе у НАТО никада није била мања него сада.

– Подршка чланству у НАТО-у драстично је опала у односу на податке од прије неколико мјесеци. Двије трећине грађана се противи уласку у Алијансу. Да није било утицаја Амбасаде САД на дио опозиције, већ данас бисмо разговарали о организацији референдума – навео је он и додао да је важно да на предстојећим изборима субјекти који се противе уласку у НАТО и залажу се за доношење одлуке на референдуму освоје што више мандата.

Јелена Вукојичић је упозорила да НАТО и САД, умјесто да спречавају исламски екстремизам на Балкану, успјешно и толеришу ту пошаст.

V.P.

НАСТАВАК ЗЛОУПОТРЕБА ДРЖАВНИХ РЕСУРСА



Демократска партија социјалиста наставила је јуче праксу злоупотреба државних ресурса у партијске сврхе, јер су зграду поште у Петњици искористили као огласну таблу за њихову страначку трибину. Поред улаза у зграду поште залијељен је промотивни плакат којим се уз паролу „Сигурним кораком“ грађани обавјештавају о мјесту и времену одржавања партијског скупа.

Јавним предузећем Поште Црне Горе руководи функционер ДПС-а Иван Калезић.

V.P.